
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E QUINZE 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de Agosto do ano dois mil e quinze, às 

dezenove horas e cinquenta minutos, teve início a Quarta Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças 
dos seguintes vereadores, num total de doze: IRMÃ EDILEUZA PAIVA, 
PRESIDENTE, HÉRBERLH MOTA, VICE-PRESIDENTE, MARCELO CARDOSO, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES FILHO, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, SÁVIO CÉSAR, SIMONY FEITOSA, OZANAN MOREIRA, 
LUCIANO FURTADO, NELSON ARRUDA, GILDO BARROS, VALDIM OLIVEIRA. 
Não compareceu e justificou sua ausência a vereadora SOCORRO ARAÚJO. 
Havendo número legal, a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé. IRMÃ EDILEUZA autorizou, 
em seguida, o Sr. Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi 
aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor 
Geral da Câmara, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 235/15, enviando à 
família enlutada de Irmã Maria Wzelyr Carvalho Barros, uma MOÇÃO DE PESAR de 
autoria do vereador MARCELO CARDOSO. Ofício 236/15, enviando à família 
enlutada da Dra. Jacinta Fátima André Rigoni, uma MOÇÃO DE PESAR de autoria 
do vereador HÉRBERLH MOTA. Ofício 237/15, encaminhando ao Sr. Bosco Saraiva, 
Prefeito, uma petição de autoria do vereador VALDIM OLIVEIRA. Ofício 238/15, 
comunicando ao Sr. Bosco Saraiva, Prefeito, duas proposições verbais de autoria de 
alguns Edis desta Casa. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite do Sr. 
Bosco Saraiva, Prefeito, e do Sr. Chico Mendes, Secretário de Cultura de Baturité, 
convidando para participarem da 2ª Conferência Municipal de Cultura e Turismo, no 
dia 25 deste mês de 8:00 às 17:00 horas, na sede da Secretaria de Cultura (Espaço 
Cultural), na Avenida Dom Bosco, nº 476. Ofício nº 02220/2015/AL de 10.07.2015 do 
Sr. Sérgio Aguiar, Deputado Estadual, Primeiro Secretário, enviando a esta Casa 
uma cópia do Requerimento 2500/15, de autoria do Deputado Elmano de Freitas 
que trata sobre o aniversário de nossa cidade. Ofício 24720/2015/SEC do Sr. Frank 
Martins Tavares Filho, Secretário Adjunto do TCM, anexado o Acórdão nº 2900/2015 
dos Conselheiros da 2ª Câmara de pleno do TCM/CE, comunicando que as contas 
do PROC.Nº2012.BAT.PCS.30606/12 da Secretária de Infra Estrutura e Urbanismo 
do município de Baturité exercício financeiro de 2012, sob a responsabilidade do Sr. 
Francisco Rafael de Freitas Nascimento, julgada pela aprovação, considerando 
regulares. Ofício 24779/2015/SEC do Sr. Frank Martins Tavares Filho, Secretário 
Adjunto do TCM, anexando o Acórdão nº 3114/2015 dos Conselheiros do Pleno do 



TCM/CE, comunicando que o PROC.Nº2014.BAT.TCE.07634/14 da Prefeitura 
Municipal de Baturité, exercício financeiro de 2014, sob a responsabilidade do Sr. 
João Bosco Pinto Saraiva, Prefeito Municipal, julgada pela aprovação, considerando 
regulares com ressalva, mas mantendo a multa de R$ 1.064,10.  ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei nº 032/2015 que dispõe sobre a concessão de licença paternidade 
aos servidores municipais e dá outras providências de autoria do vereador 
HÉRBERLH MOTA. Matéria enviada à CFO para seu devido parecer, quando o 
vereador MARCELO CARDOSO pediu dispensa do parecer, sendo aprovado por 
todos. Em seguida, a Presidente IRMÃ EDILEUZA colocou em votação o 
mencionado Projeto de Lei, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
00033/2015 que dispensa a exigência de alvará para funcionamento de templos 
religiosos de qualquer natureza no âmbito do município de Baturité. Matéria enviada 
à CFO para seu devido parecer, quando o vereador MARCELO CARDOSO pediu 
dispensa, sendo o pedido aprovado por todos. Em seguida, a Presidente IRMÃ 
EDILEUZA colocou em votação o mencionado Projeto de Lei, sendo aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 0034/2015 que regulamenta o atendimento 
preferencial a pessoas idosas, com deficiência, as gestantes e as pessoas com 
crianças de colo em estabelecimentos públicos ou privados, na forma que indica. 
Matéria enviada à CJR para seu devido parecer, quando o vereador NILTINHO 
pediu dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida, a Presidente IRMÃ 
EDILEUZA colocou em votação o mencionado Projeto de Lei, sendo aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 0035/2015, que dispõe sobre a criação da Escola 
Legislativa de Baturité – ELEB e dá outras providências. Matéria enviada à CJR para 
seu devido parecer, quando o vereador VALDIM OLIVEIRA pediu dispensa, sendo 
aprovado por todos. Em seguida, a Presidente IRMÃ EDILEUZA colocou em votação 
o mencionado Projeto de Lei, sendo aprovado por unanimidade. O vereador 
RENALDO BRAGA fez elogios à nova gerente da Agência da Caixa Econômica de 
Baturité, Sra. Shirley, que já começou a fazer um bom trabalho. O vereador GILDO 
BARROS falou que a nossa Agência da Caixa trouxe de volta o Sr. Valmício, 
baturiteense que estava trabalhando em Redenção, e foi trazido pela Gerente 
Shirley. O vereador OZANAN MOREIRA falou que Baturité foi a primeira cidade do 
estado a pagar a metade do 13º salário a seus funcionários municipais e o Prefeito 
Bosco e os Secretários merecem os elogios. OZANAN falou que os Secretários 
Manuel Moreira e Mateus Leite já começaram a fazer as estradas da zona rural de 
nosso município. O vereador GILDO BARROS falou que o vale do Candeia vai 
ganhar duas antenas de 60 metros da operadora de telefonia VIVO. GILDO lembrou 
que em Brasília tem um pedido seu para que a TIM instale uma antena também no 
vale do Candeia. O vereador RENALDO BRAGA apresentou um Requerimento 
Verbal, que foi aprovado por unanimidade, pedindo à Mesa Diretora da Casa que 
construa um poço profundo na calçada da Câmara para beneficiar as pessoas, 
principalmente nesse período de verão prolongado. O vereador NILTINHO 
apresentou um Requerimento Verbal, que foi aprovado por unanimidade, solicitando 
ao DER que faça consertos na estrada que está sendo duplicada entre Pacatuba e 
Redenção, que não foi ainda concluída e já está toda cheia de buracos, diferente da 



duplicação feita, há quase 16 anos, entre Pacatuba e Fortaleza que continua em 
ótimo estado e os consertos são pequenos. Participaram da Sessão os senhores 
Nicanô, Pastor Evangélico, e Maluquinho, cidadão baturiteense. Pastor Nicanô pediu 
aos vereadores que trabalhem pelo povo, principalmente pelos pobres. O senhor 
Manoel Moura Sales, o Maluquinho, pediu ao poder público municipal que invista 
mais na saúde. Nada mais havendo a tratar, a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA 
deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Sr. Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte 
horas e trinta e sete minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ EM 24 DE AGOSTO DO ANO 2015. 

 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
PRESIDENTE IRMÃ EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 
VICE-PRESIDENTE HÉRBERLH FREITAS REIS C. MOTA 
PRIMEIRO SECRETÁRIO FRANCISCO MARCELO CARDOSO 
SEGUNDO SECRETÁRIO NILTON GUEDES FILHO – NILTINHO 
 
DEMAIS VEREADORES 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
VEREADOR DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES 
VEREADORA SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA 
VEREADOR FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA  
VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO 
VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM 
 


